

El conflicto chino-japonés

Los embajadores norteamericano e inglés intentan cerca del Japón un plan para poner término al conflicto

Comunicación de Tokio a la Agencia Reuter: Se confirma que los embajadores de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña irán esta tarde al ministerio de Negocios extranjeros para tratar de llegar, con el ministro señor Yoshizawa, a la elaboración de un plan que ponga fin pacíficamente al conflicto actual.

LOS AVIONES NIPONES VUELAN SOBRE LA CONCESION INTERNACIONAL.—UN INCENDIO DEVORA LA BIBLIOTECA DE CHAPEI

Telegrafían de Shanghai que ayer tarde han volado aviones japoneses sobre la concesión internacional.

SE SUSPENDE LA CONSTRUCCION DEL FERROCARRIL USSURI-VLADIVOSTOCK

Comunican de Pekín al "Daily Telegraph" que los trabajos de construcción del ferrocarril Ussuri Vladivostock han sido suspendidos.

EL "DAILY MAIL" CONSIDERA INMEDIAMENTE UNA GRAN BATALLA EN SHANGHAI

El "Daily Mail", después de examinar la situación creada en Shanghai por los recientes sucesos, opina que es inminente una gran batalla en aquella ciudad.

EL ALMIRANTE JAPONES SHIOSAWA ACUSA A LOS CHINOS DE HABER QUEBRANTADO LA TREGUA

Shanghai.—El almirante japonés Shiosawa ha declarado esta mañana a los consules extranjeros que los chinos no han respetado la tregua concertada, ya que han disparado sobre los fusileros marinos japoneses y han disparado un obús contra el navío almirante japonés.

LAS FUERZAS INTERNACIONALES CONCENTRADAS EN SHANGHAI

Londres.—El "Morning Post" dice que las fuerzas internacionales concentradas en la actualidad en la concesión internacional de Shanghai, son las siguientes:

Francia (ejército regular), 4.000 hombres; Inglaterra (fusileros marinos), 3.700; Estados Unidos, 1.400; Japón, 3.000; Italia, 600 hombres.

NUEVO BOMBARDEO DE CHAPEI

Nueva York.—Comunican de Shanghai a la Associated Press que cañones japoneses, emplazados en la carretera de Biwell, han abierto el fuego sobre Chapei a las 15.57.

EL GRUPO DE LAS FUERZAS CHINAS SE RETIRAN A DISTANCIA DE NANKIN

Londres.—Comunican de Nankin a la Agencia Reuter que el grueso de las tropas chinas se ha retirado a bastante distancia del río, para evitar todo conflicto.

DOS MIL FUSILEROS NIPONES PREPARAN UN AVANCE SOBRE CHAPEI

Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que dos mil fusileros marinos nipones emprenderán esta tarde un avance general en la línea de Chapei.

La sesión de anoche en el Congreso

El debate sobre la disolución de la Compañía de Jesús

Madrid.—A las cinco y media de la tarde se abrió la sesión de anoche en el Congreso, presidiendo el señor Besteiro. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

LA DISOLUCION DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Se reanuda la interpelación del señor Lamamié de Clairac sobre la disolución de la Compañía de Jesús.

El señor Martínez Velasco, en nombre de la minoría agraria, se asocia a las manifestaciones del señor Lamamié de Clairac, y califica de improcedente el decreto del Gobierno. Examina la nacionalización de los bienes de la Compañía de Jesús, para deducir que tal medida no puede ser legal en la forma que ha sido dictada por el Gobierno, ya que se opone a ella la Constitución.

La Cámara ha quedado casi desierta. De los bancos de los socialistas se han ausentado muchos diputados. El señor Barnés sustituye en la presidencia al señor Besteiro.

El señor Gómez Rojí pide que se respete igualmente a todos los diputados, para que la Cámara no sea considerada como lo que es. (Estas palabras producen un pequeño alboroto).

El señor Beunza hace constar su protesta contra el decreto, por considerar que va contra el sentir de los españoles.

Los diputados de la mayoría protestan.

El señor Gil Robles pide la palabra. El presidente ruega al señor Elola que no convierta el ruego en interpelación.

El señor Gil Robles: Pido que se convierta en interpelación. El presidente dice que así se hará cuando la formule reglamentariamente y el Gobierno la acepte.

El señor Elola afirma que la ley de defensa de la República sólo es aplicable en determinados casos, y no se han debido adoptar medidas como las implantadas en Jaén. (Los socialistas interrumpen, y se promueve gran escándalo).

El señor Álvarez Angulo, socialista, pretende hablar. Los radicales se oponen, y se reproduce el escándalo.

El presidente dice que el señor Álvarez Angulo va a formular un ruego.

El señor Elola estima que los problemas planteados en Jaén se han debido resolver sin la intervención del gobernador hubiera sido más acertada. (Los socialistas interrumpen con increpaciones). Afirma que el señor Álvarez Angulo fué un propagandista de la dictadura en América.

El señor Gil Robles: Traeremos textos de sus propagandas en favor de la Dictadura. (Gran escándalo. El señor Alba pide la palabra).

El ministro de Trabajo dice que las bases de trabajo acordadas en Jaén no quebrantan la legislación, y, sin embargo, los patronos han hecho caso omiso de ellas.

El señor Elola pregunta si las detenciones practicadas en Jaén se han ajustado a lo que determina la ley.

El señor Alba se lamenta del tono desagradable de las discusiones, y afirma que las acusaciones del señor Pérez Madrigal no han sido contestadas; pero la Prensa las recogerá y la opinión no sabrá a qué atenerse respecto del señor López Ferrer. Tampoco ha sido contestada la pregunta del señor Elola sobre las detenciones gubernativas.

El ministro de Obras públicas manifiesta que nunca ha sido obligación del Gobierno contestar inmediatamente a las preguntas formuladas por los diputados. Acepta la responsabilidad de las detenciones practicadas en Jaén.

El señor Alba insiste en sus afirmaciones anteriores, y recuerda que durante su actuación gubernamental suprimió las detenciones gubernativas. Lo que pasa—añade—es que los socialistas están agraviados con los sindicalistas y tratan de congraciarse con otros elementos extremistas. (Los socialistas protestan).

El ministro de Obras públicas repite que no es preciso contestar a todos los ruegos.

El señor Pérez Madrigal dice que la interpelación sobre Marruecos ha sido aceptada por el Gobierno, y que su ruego iba encaminado

to voto de los jesuitas, y declara que también hay otros votos dependientes de la influencia de determinados sectores. (Protestas). Si los masones dijeran que lo son, lo mismo que los católicos confiesan sus ideas, no engañarían a nadie. No habrá quien niegue que hay masones dentro de la Cámara. El primer cuidado de los masones ha sido el disolver la Compañía de Jesús, y el decreto del Gobierno significa, además, el deseo de dar satisfacción a la revolución; pero éstos han contestado con la huelga revolucionaria. Si no se ha contentado a los revolucionarios y se ha ofendido a los católicos, ¿para qué el decreto? Tampoco lo querían personalidades significadas de la República, como los señores Alcalá Zamora, Ortega y Gasset (don José) y Unamuno.

El presidente advierte al orador que no se puede aludir al Presidente de la República.

El señor Beunza dice que se refiere a la actuación del señor Alcalá Zamora antes de ser jefe del Estado, porque ahora no sabe lo que quiere ni lo que piensa. Añade que si el señor Maura hubiera sabido lo que iba a ser la República no habría sido ministro, y también hubieran procedido de otra manera los señores Lerroux y Alvarez (D. Melquiades).

Al señor Lerroux se le ha preguntado su opinión sobre la Constitución; pero no ha respondido concretamente. Se extiende en otras consideraciones, y declara que un personaje de los más destacados de la situación ha dicho que la disolución de la Compañía de Jesús era una barbaridad; pero no había más remedio que hacerlo.

Varios diputados de la mayoría: Venga el nombre.

El señor Beunza: No tengo por qué decirlo. El que quiera creerlo que lo crea.

Hace resaltar los beneficios producidos por la Compañía de Jesús en toda España, y cita testimonios de diversas personalidades que lo reconocen así. Los jesuitas han levantado magníficos edificios dedicados a la enseñanza, y ahora se apodera de ellos el Estado con sus manos lavadas. Si se hiciera lo mismo con otras asociaciones se calificaría de atropello. El decreto ha sido dictado con excesiva precipitación. Dedicamos elogios a San

APARATOS DE RADIO

Antes de comprar su aparato, consúltenos. Aparato superheterodino, altavoz dinámico 850.00 No malgaste su dinero. Bazar "El Gallo"

Instantánea política

Moscú-Madrid

¿Qué dirá García Sánchez de su viaje a Rusia? Son varios los españoles que han visitado el país de los soviets. Fueron allá movidos por la curiosidad unos, por la misteriosa simpatía otros. Cada viajero trajo nuevas de la Rusia roja y las dió a la imprenta. Son muy pocos los que logran acceso a la corte soviética. Los celosos agentes de Moscú en la frontera, cuidan de que nadie pase sin los pasaportes en regla y para obtener el asentamiento de visita los ojos y oídos comunistas, multiplicados por las embajadas, legaciones y misiones comerciales, es preciso someterse a un análisis psicológico sentimental; los no simpatizantes no pueden entrar. Es una consigna severísima. El paraíso del proletariado está cerrado a las almas impuras de los burgueses. Solo quien pueda ver en la miseria, sacrificio; en el hambre, heroísmo; en la crisis económica, sabotaje capitalista; el atraso mental, un período evolutivo y en el envilecimiento de la personalidad humana, espíritu de disciplina, podrá recorrer a la vasta Rusia, la santa Rusia, ahora caquizada por el culto al magnusmo.

Alguna vez penetran viajeros de "origen capitalista". Pero no ven la Santa Rusia. Celosamente acompañados visitan las salas del museo comunista; las miserias, los horrores, el contenido o descontento del pueblo no llega a ellos. Un turismo bien organizado debe evitar la perspectiva de villorrios miserables, casas de vecindad donde se hacina la humanidad.

De las visitas a Rusia de españoles, tenemos varios libros: uno de De los Ríos, ministro de Instrucción Pública. El libro de los

Ríos ha sido ingrato a la censura roja; vió demasiadas cosas y contó todo lo visto sin paliativos. Del libro del hoy ministro socialista, se saca la impresión de que la Rusia soviética es un delicioso paraíso parecido, muy parecido, a un insuperable infierno. A Rusia fué Pestana, leader de los sindicalistas, comunista libertario, y nos confirmó el delicioso infierno que él vió en el país de los soviets. Allí también fué un notario español, Gómez Hidalgo y ha vuelto; su libro no es precisamente un documento exhibible por nuestros comunistas de café. ¿Qué nos dirá García Sánchez de su viaje?

La revolución empujó a los magnates zaristas hacia las fronteras y los puertos. Pero no todos pudieron huir. Algunos nobles quedaron allí, amenazados por el rigor de la policía soviética. Algunos de entre ellos se convirtieron—con reservas mentales—al comunismo. Uno de éstos próceres, sirvió de guía a García Sánchez. El viajero preguntó si sería discreto contar en España lo que veía en Rusia. Y el proceder proletariado le advirtió que a su regreso la censura roja dominaría el libre juicio en España.

Ahora bien, estas palabras, dichas en el septentrión cuando el rosario de huelgas empezó a correr sus cuentas innumerables, son muy interesantes. Llegó de los gabinetes rusos el viento huracanado que amenazó a España? Sería interesante saber si nuestra amistad comercial con Rusia ha de derivar por torrenteras como aquella famosa Agencia Argós, de Londres, o la misión comercial rusa en Buenos Aires.

FUNERARIO CRESPO

Mayor Pral., 168 Frente a la calle Nueva PALENCIA

PASILLOS

Madrid.—En una conversación que sostenían en los pasillos de la Cámara los señores Maura, Albornoz y Sánchez Román, el primero preguntaba al segundo en qué precepto constitucional se había fundado para nacionalizar sin indemnización los bienes de los jesuitas, y el ministro contestó que ya lo diría en la Cámara, a lo que el señor Maura replicó que, mientras no se demuestre el fundamento legal, habrá de interpretarse en forma poco favorable para el Gobierno.

El señor Sánchez Román se abstuvo de emitir su juicio.

En otro corrillo conversaban los señores Gil Robles y Bujeda, y éste afirmaba que los jesuitas pierden el tiempo con la presentación de recursos, porque ninguno prosperará. Añade que esto lo sabe por experiencia, por haber actuado durante cuatro años como fiscal de lo Contencioso-Administrativo.

Hacia la formación de un partido nacionalista

El inquieto doctor Albiñana ha presentado a la aprobación de la Superioridad los estatutos fundacionales del nuevo Partido Nacionalista.

Conocido el pensamiento de tan activo personaje, no puede dudarse en las finalidades que persigue. Tanta demasía el doctor Albiñana el ejemplo de un Mussolini, de un Hitler o, más modestamente, de un Daudet. "Fascistas" y "camelots" son la lechuga que le subyuga.

Más este nuevo fraccionamiento de las derechas ni puede ser eficaz ni siquiera recomendable.

Hoy regresó de París don Alejandro Lerroux

Madrid.—Esta mañana llegó procedente de París el jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux, siendo recibido en la estación por numerosos amigos y correligionarios.

El ilustre político se excusó de hacer manifestaciones.

El partido radical-socialista

Un comentario de "La Voz" de Madrid a propósito de la expulsión del exdirector de Seguridad señor Galarza

Dice hoy "La Voz" de Madrid, lo siguiente: La Agrupación Radical Socialista, de Madrid, se compone de 3.000 afiliados. Pero se reúnen 150 y por una mayoría de dos tercios, partes acordaron expulsar al ex-director de Seguridad y actual subsecretario de Comunicaciones, don Angel Galarza.

La causa? Pequeñas miserias de Comité.

El Partido Radical Socialista, que tiene 58 diputados y dos ministros en el Gobierno, necesita una depuración y una reorganización. Constitúyese con premura poco antes de la revolución de diciembre, y entrarán en el Gobierno de muy distintos orígenes. Y sobre todo en Madrid caracterizase por una disciplina lamentable. Sus asambleas han sido siempre fértiles en incidentes; y su orientación no fué nunca muy clara y definida. Hay dentro de él una derecha y una izquierda. Claro que en todos los partidos vigorosos ocurre lo mismo; pero es el caso que esta derecha y esta izquierda radicales socialistas conviven mal y están separadas por odios profundos. En el seno de la minoría parlamentaria son continuas las divergencias. Alguna vez dióse el espectáculo de que hablaban tres miembros de ella sobre un mismo tema y cada uno expusiera un criterio distinto.

El Partido Radical Socialista nació para ser la izquierda burguesa de la República. Sus organizadores—entre los que figuró el señor Galarza, ahora aborrecido por algunos de sus correligionarios de Madrid—copiaron el modelo del radicalismo francés, si bien procuraron adaptarlo a las realidades hispanas. El radicalismo francés es un partido de pequeña burguesía. Abundan en él los universitarios, los empleados particulares, los comerciantes, y los pequeños propietarios agrícolas. Tiene su fuerza principal en el vasto y rico Midi. Y si bien se entienda a la hora de resolver los "ballotages" con los socialistas unificados les disputa no pocas zonas de su clientela electoral.

La República francesa, mesocrática, bien vertebrada económicamente, de gran ductilidad política, cantera de buenos gobernantes, debe al partido radical gran parte de su solidez y de su eficacia.

¿Por qué no se podría hacer en España lo que en Francia se hizo? Los fundadores del partido radical socialista español, Marcelino Domingo, Alvaro de Albornoz, Angel Galarza y sus colegas, debían de haber sufrido mucho al ver que el instrumento de gobierno con que soñaron no respondía a sus esperanzas. ¿De quién es la culpa? ¿De la precipitación con que lo crearon? ¿De que empezó a funcionar sin que hubiera tiempo para el necesario ajuste de las piezas indispensables? Es posible.

LOS DIPUTADOS ARTIGAS ARPON Y PEREZ MADRIGAL EXPRESAN SU ADHESION A GALARZA

Los diputados radicales socialistas señores Pérez Madrigal y Artigas Arpon, afiliados a la Agrupación madrileña del partido, han transmitido su baja provisional a la citada Agrupación madrileña por la insólita expulsión del diputado señor Galarza y por solidarizarse con él. Dicha baja la mantendrán hasta el día en que se celebre el Congreso nacional del partido, que se verificará en Murcia los días 21 y 22 del actual, en cuyo Congreso se decidirá sobre este asunto.

Hoy regresó de París don Alejandro Lerroux

Madrid.—Esta mañana llegó procedente de París el jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux, siendo recibido en la estación por numerosos amigos y correligionarios.

El ilustre político se excusó de hacer manifestaciones.

Los estrenos cinematográficos que se anuncian en el Teatro

Domingo 7: ANITA PAGE Y ROBERT MONTGOMERY, en ENFERMERAS DE GUERRA.

Formidable drama sentimental que se desarrolla en los hospitales del frente. Vision inolvidable. Con June Walker, María Prevost y Zasu Pitts. Superproducción "Metro Goldwyn Mayer".

Martes 9: JOAN CRAWFORD, en LA DE MONTANA.

Un romance agreste entre una millonaria americana y un sencillo vaquero de las pintorescas montañas del estado de Montana. Superproducción "Metro Goldwyn Mayer".

Cámara Oficial Agrícola

A los tenedores de trigo de la provincia de Palencia

Los trabajos estadísticos son de importancia capital para los estudios sociales. En ellos hay muchos puntos que no es posible llegar a conclusiones sin el auxilio de la estadística.

MODELO QUE SE CITA. Provincia de... Ayuntamiento... Declaración jurada de las existencias...

GOBIERNO CIVIL. El cumplimiento riguroso de las leyes

Esta mañana a las doce, fuimos recibidos por el gobernador civil señor Blanco Torres, quien nos manifestó que según las noticias recibidas de los pueblos, la tranquilidad es absoluta en toda la provincia.

Celebramos que el señor Blanco Torres, haya atendido nuestras informaciones en dicho sentido—no esperábamos menos de su actuación—así como que se halle dispuesto a garantizar la seguridad del cumplimiento de las leyes con la energía necesaria.

Comedias y comediantes. Anoche en el Teatro

EL PELIGRO ROSA. En opinión de Feliciano, el peligro rosa es el matrimonio. Y para evitar la caída en él no queda otro remedio sino el peligro verde.

La figura particular de Feliciano en el primer acto, se exhibe recargada de censuras y rechazos para la mujer, de donde resulta el defecto capital de un contraste demasiado intenso en los actos subsiguientes, especialmente el tercero.

AYUNTAMIENTO. Para remediar el paro obrero

Adjudicación de obras. Se ha procedido a la apertura de pliegos para la adjudicación de las obras de construcción de aceras, adjudicándose provisionalmente en la forma que sigue:

Grupo (A). Calles de Burgos, San Juan de Dios, Estrada, Bondad, Panaderas, Obispo Lozano y Portillo de Doña María, a la Sociedad de Obreros Albañiles "El Nivel", quienes hicieron una baja del veinte por ciento sobre el precio de subasta.

El baile de la Prensa. Una brillante fiesta de carácter regional

Bien podamos repetir la frase obligada: cada día que pasa es la animación más extraordinaria. El festival de los periodistas será este año algo verdaderamente excepcional y que superará por su magnificencia y brillantez a cuantos se han celebrado en nuestra capital.

Distinguidas señoritas y jóvenes de la buena sociedad vallisoletana, honrarán el Baile de la Prensa. Igualmente de León y Burgos llegarán numerosos automóviles la noche del día 6.

Registro Civil

MATRIMONIOS. Balbino Alonso Gallardo, de Ampudia, con Leonor Ibarra Pérez, de Rivas.

DEFUNCIONES

Justo de la Natividad Hernández, de 26 años, casado, Hospital. Víctor Pérez Moreno, de 32 años, casado, Casado del Aislal, 22.

NACIMIENTOS

Ángela Dugal Pérez, hija de Manuel y Juana, C. del Cristo. Julián Larren Ruiz, hijo de Julián y Justina, Rizarzuela 6.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Hoy, a las siete y diez y media de la noche estremo de la farsa grotesca de Arniches titulada LA DIOSA RIE, actual gran éxito del Teatro María Isabel, de Madrid.

SUCESOS LOCALES

Una reyerta. Apoche a primera hora, en una cantina, se originó una acalorada discusión entre dos concurrentes llamados Evencio Ortega Cayón, de 38 años, jornalero, domiciliado en la carretera de Santander, y Pedro Díez Bernal, de 40 años, ferroviario, residente en nuestra ciudad, calle de Eduardo Dato, número 10.

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander. Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general. CONSULTA DE 11 a 2 Muro, 19, 2.ª derecha Casas nuevas de Palomino PALENCIA

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Horas de Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 7, entrante (ANTES SAN JUAN)

El tiempo que hace

BAROMETRO. A las dieciocho de ayer, 704.6. A las ocho de hoy, 705.3. TEMPERATURAS. Máxima de ayer, 7.3. Mínima de hoy bajo cero, 8.8.

LEA USTED EL DIARIO

El tiempo que hace. DIRECCION DEL VIENTO. A las dieciocho de ayer, NO. A las ocho de hoy, Calma. Muy fuerte escarcha con niebla helada.

Por los sin trabajo

Suscripción iniciada por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad para conjurar la crisis obrera.

TOMBOLA BENEFICA DE LA PRENSA

CONCURSO DE MUÑECAS VESTIDAS. Gran éxito el que obtendrá este originalísimo concurso que tan cordialísima acogida ha merecido por parte de nuestras más bellas y distinguidas muchachas.

LA OCA

TEATRO PRINCIPAL. En vista del gran éxito alcanzado por la Compañía de la eminente actriz Isabel Barrón, la empresa ha conseguido de la bellísima artista que prorrogue un día más su actuación en este teatro.

SALA DE SOCORRO

El personal facultativo de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados de carácter leve: José Rubio, de 50 años, que en un pequeño accidente del trabajo se produjo una herida contusa en la región parietal derecha.

Primera hora

SUSPENSIÓN DE PERIÓDICOS.—El diputado don An- Royo Villanova ha anun- una interpelación sobre la p- sión de periódicos, y se pro- gada por el Nuncio al ministro de Estado, se trata de atenuar en lo posible, los efectos del decreto de disolución de la Compañía de Jesús e incautación por el Estado de los bienes que ésta ha venido poseyendo últimamente.

La expropiación de los bienes de la Compañía de Jesús

Madrid.—El señor Albornoz en su conversación con los periodistas manifestó que en la nota entregada por el Nuncio al ministro de Estado, se trata de atenuar en lo posible, los efectos del decreto de disolución de la Compañía de Jesús e incautación por el Estado de los bienes que ésta ha venido poseyendo últimamente.

Intentan quemar una Iglesia

León.—En el pueblo de Cubillas del Cid, varios desconocidos que llegaron en la madrugada de hoy, intentaron quemar la Iglesia parroquial de Cubillas del Cid, logrando evitarlo el vecindario.

Conflicto sociales

Albacete.—En Almansa, se han declarado hoy en huelga los obreros de la fábrica de calzado de los señores Coloma.

Del extranjero

LA CONFERENCIA DEL DESARME. Ginebra.—Bajo la presidencia del señor Henderson, se celebró hoy la primera reunión de la Conferencia del Desarme.

La importación del maíz

Madrid.—En el ministerio de Agricultura se facilitó esta mañana una nota a la Prensa en la que se hace constar que después de los estudios realizados por los técnicos designados por este ministerio para estudiar el régimen de la importación del maíz, no procede alterar el régimen arancelario de importación, que deberá continuar a razón de siete pesetas oro el quintal métrico.

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Otra vez consternan los terremotos a Santiago de Cuba, destruyendo edificios y causando miles de víctimas

Habana.—A la una y cuarto de la madrugada, hora local, equivalente a las seis de nuestro reloj, se produjo en Santiago de Cuba una sacudida sísmica de tal intensidad que la ciudad ha quedado destruída en algunos populosos barrios.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

CONSTITUCION DE UN PATRONATO. Madrid.—En la Presidencia se reunió esta mañana el Patronato nombrado para la administración de los bienes de la disuelta Compañía de Jesús.

La retirada de crucifijos de las escuelas

Salamanca.—El gobernador civil ha impuesto una multa de cien pesetas a trece señoras que figuraban al frente de una manifestación organizada en esta ciudad para protestar de la retirada del Crucifijo de las escuelas.

Representación LUBRIFICANTES

Concedo a persona bien relacionada. Alta comisión. Dirigir a José de Alday-General Salzar, número 10, Bilbao.

Disposiciones oficiales

Madrid.—En la "Gaceta" de hoy se publica una disposición ordenando se autorice el pago de los cupones de la renta de la deuda pública para las atenciones de Patronatos de Enseñanza que no estén debidamente autorizadas por el ministerio de Instrucción pública.

Yagües García OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres en la Sala de Socorro de 5 a 6. Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

La población, presa de terrible pánico, invadió las calles de la ciudad huyendo alocada en todas direcciones sin tiempo de cubrir sus cuerpos, por haberles sorprendido la catástrofe cuando se encontraban descansando.

EN ESTADO

Madrid.—El subsecretario del departamento, manifestó esta mañana a los periodistas que ha-

VINO DE COSECHERO

nueva cuba, clarete, de Dámaso García, a 50 céntimos litro y 7 pesetas y media cántaro. Bodega de don Demetrio Ortega, calle Mancornador.

UN AGRESION

Barcelona.—En el pueblo de Villanueva y Geltrú, treinta y cinco marineros huelguistas, agredieron al patrono de una de las barcas surtas en el puerto, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES

CHEVROLET

M. SAYALERO

Especialista en enfermedades de niños. MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1. Menéndez Pelayo, 5.

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Mayor Principal, números 19 y 21

Oposiciones a Correos

Próxima convocatoria numerosa para cubrir plazas de Oficiales técnicos con 3.000 pesetas.

Academia Postal

Única establecida en Palencia con personal técnico en activo. Mayor Pral., 140

SEÑORITA

Con motivo de las próximas fiestas de CARNAVAL, ha pensado usted comprar su vestido de baile

EL PALACIO DE LA MODA

PRESENTA, un bonito surtido en: GEORGETTES, CRESPONES, ENCAJES SEDA, TERCIOPELOS CHIFFON, etc., etc.

¡Va V. a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "LA PARISIEN", Montera, 14. Pensión completa desde ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias. Calefacción central, cuartos de baño, salón de lecturas y de piano, teléfono interior y exterior número 14.255. Propietario y Gerente, Leonardo Menda.

Inglaterra y el conflicto chino-japonés

Londres.—El Gobierno de Inglaterra ha remitido a los de China y Japón, una enérgica nota pidiendo cesen las hostilidades entre los ejércitos de ambos países.

Roldán Sevilla

MEDICO CIRUJANO. Especialista en Cirugía general Sanatorio. Consulta: Martínez de Azcoitia, 1, 2 (Antes San Francisco)

Comentarios de prensa

"El Liberal" atribuye la baja de la peseta a la circunstancia de tener que realizar España importantes pagos en oro en fecha próxima.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES

CHEVROLET

M. SAYALERO

Especialista en enfermedades de niños. MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1. Menéndez Pelayo, 5.

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Mayor Principal, números 19 y 21

Oposiciones a Correos

Próxima convocatoria numerosa para cubrir plazas de Oficiales técnicos con 3.000 pesetas.

Academia Postal

Única establecida en Palencia con personal técnico en activo. Mayor Pral., 140

SEÑORITA

Con motivo de las próximas fiestas de CARNAVAL, ha pensado usted comprar su vestido de baile

EL PALACIO DE LA MODA

PRESENTA, un bonito surtido en: GEORGETTES, CRESPONES, ENCAJES SEDA, TERCIOPELOS CHIFFON, etc., etc.

¡Va V. a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "LA PARISIEN", Montera, 14. Pensión completa desde ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias. Calefacción central, cuartos de baño, salón de lecturas y de piano, teléfono interior y exterior número 14.255. Propietario y Gerente, Leonardo Menda.

Banco Herrero OVIEDO PALENCIA. CONSEJO DE ADMINISTRACION. Presidente: don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero. Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero, Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero. Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Luear, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Laviana, Pola de Allende, Pravia, Rivadeo, Ribadasella, Sama de Langreo, Ciano Santa Ana, Tineo y Vagadeo. CUENTAS CORRIENTES CON INTERES. CAJA DE AHORROS: 3 Y MEDIO POR 100. COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

Banco Urquijo Vascongado MAYOR PRAL., 23, 25 y 27 :-: PALENCIA. Realiza toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA Intereses que abona. Cuentas corrientes: 2 1/2 y 3 por 100. Caja de Ahorros: 4 por 100. Imposiciones: anuales 4 1/2 por 100. CAMBIO DE TODA CLASE DE MONEDA DE ORO. Asesor: EXCMO. SR. D. ABILIO CALDERÓN ROJO. Director: D. LUIS A. POLANCO. SUCURSAL DE VILLADA. Ha quedado abierta al público la nueva Sucursal que este Banco ha establecido en dicha Plaza a base de los negocios de la antigua y prestigiosa Casa de Banca de don Ulpiano Herrero, quien figura al frente de aquella.

dad eclesiástica de la isla y de las Antillas como sede metropolitana. Posee como agregados treinta y dos pueblos o caseríos, que residen junto con el de la capital un censo de 436.000 habitantes.

La Catedral, completamente destruída por el movimiento sísmico, ha gozado siempre de esmerada solicitud por parte de los fondos municipales y del Estado.

Con anterioridad al presente, la iglesia diocesana ha sufrido desperfectos por otros terremotos en su parte maestra, algunos de tal importancia que, con lo ocurrido, en su reparación pudiera haberse construído otra nueva.

No tiene el templo excelencias artísticas, aun cuando, por sus proporciones regulares y la metódica con que se la conserva, la hace agradable y atrayente.

Inglaterra y el conflicto chino-japonés

Londres.—El Gobierno de Inglaterra ha remitido a los de China y Japón, una enérgica nota pidiendo cesen las hostilidades entre los ejércitos de ambos países.

Roldán Sevilla

MEDICO CIRUJANO. Especialista en Cirugía general Sanatorio. Consulta: Martínez de Azcoitia, 1, 2 (Antes San Francisco)

Comentarios de prensa

"El Liberal" atribuye la baja de la peseta a la circunstancia de tener que realizar España importantes pagos en oro en fecha próxima.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES

CHEVROLET

M. SAYALERO

Especialista en enfermedades de niños. MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1. Menéndez Pelayo, 5.

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Mayor Principal, números 19 y 21

Oposiciones a Correos

Próxima convocatoria numerosa para cubrir plazas de Oficiales técnicos con 3.000 pesetas.

Academia Postal

Única establecida en Palencia con personal técnico en activo. Mayor Pral., 140

SEÑORITA

Con motivo de las próximas fiestas de CARNAVAL, ha pensado usted comprar su vestido de baile

EL PALACIO DE LA MODA

